

Oponentní posudek na bakalářskou práci

Autor/ka BP: Tereza Brožková
Studijní obor: 1301R022 - Aplikovaná geografie
Název práce: Percepce velkoplošných chráněných území a přírodních parků Libereckého kraje z hlediska cestovního ruchu
Vedoucí práce: Mgr. Emil Drápela, Ph.D.

Hodnoticí kritéria	Spĺňuje bez výhrad	Spĺňuje s drobnými výhradami	Spĺňuje s výhradami	Nesplňuje
A. obsahová				
V práci jsou vymezeny základní a dílčí cíle, které jsou v koncepci práce patřičně rozpracovány. Cíle jsou adekvátně naplňovány.	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Práce splňuje cíle zadání.	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Studující využívá a kriticky vybírá sekundární a/nebo primární literaturu.	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Práce má vymezen předmět, je využito odpovídajících metodologických postupů.	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Výstupy výzkumných částí jsou adekvátně syntetizovány a je o nich diskutováno.	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
V práci je využita odborná terminologie a jsou vysvětleny hlavní pojmy.	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
V práci jsou formulovány jasné závěry, které se vztahují ke koncepci práce a ke stanoveným cílům.	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
B. formální				
Práce vykazuje standardní poznámkový aparát a jednotný způsob citací v rámci práce, je typograficky jednotná.	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Studující dodržuje jazykovou normu, text je stylisticky jednotný.	<input type="checkbox"/>	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Text je soudržný, srozumitelný a argumentačně podložený.	<input type="checkbox"/>	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
C. přínos práce				
Tvůrčí přístup studujícího, kompilační hodnota, využití pro praxi	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>



Celkové hodnocení práce (max. 1700 znaků):

Práce Terezy Brožkové se zabývá percepcí VCHÚ Libereckého kraje z pohledu turistů, kteří tato území navštívili, a porovnáním jejich závěrů s tvrdými daty o návštěvnosti, která na vyžádání poskytl ČSÚ. Práce je zaměřena převážně prakticky, hlavní část tvoří prezentace, analýza a interpretace získaných dat. V relativně kratší teoretické části autorka uvádí téma cestovního ruchu a legislativy spojené s ochranou přírody v ČR. Následuje popis metodiky výzkumu, kterou hodnotím jako velmi zdařilou. Samotný dotazník je logicky strukturován, vhodně je zvolena dramaturgie dotazníku, filtrační otázky umožňují v online nástroji zobrazit jen otázky, které jsou pro daného respondenta relevantní. Pozitivně hodnotím i následnou prezentaci výsledků dotazníkového šetření, které jsou strukturovaně popsány v samostatných podkapitolách, doplněných o stručný popis jednotlivých chráněných území. Naopak více odvahy by bylo potřeba ve fázi interpretace výsledků, kde by autorka, znalá prostředí Libereckého kraje, mohla výsledky zasadit do širších souvislostí, nebo alespoň vyslovit nějaké vlastní hypotézy o tom, proč výsledky jsou takové, jaké jsou. V kapitole, kde autorka analyzuje data o návštěvnosti VCHÚ a přírodních parků z ČSÚ, dochází jednak ke zpětnému ověření reprezentativnosti vzorku, použitého v dotazníkovém šetření, který se ukázal jako validní. Dále pak je pomocí dvou ukazatelů, relativizovaném počtu návštěvníků a počtu přenocování, na mapách prezentována míra navštěvovanosti jednotlivých sledovaných území. Práci celkově hodnotím jako zdařilou, jejím největším neduhem je její jazyková stránka, kdy některé formulace působí poněkud neobratně, což jinak dobrý dojem z práce poněkud kazí.

Práce splňuje požadavky na udělení akademického titulu bakalář:

ANO

Práci doporučuji k obhajobě:

ANO

Návrh klasifikačního stupně:

velmi dobře

Náměty pro obhajobu (max. 1500 znaků):

Existují ve studovaných oblastech nějaká místa, která plní funkci symbolů pro celou oblast?
Kde ano, kde naopak ne, a proč?

Který druh služeb byl v Libereckém kraji obecně hodnocen nejpříznivěji a který naopak nejhůře?

Překvapilo vás některé zjištění, ať už z dotazníkového šetření, nebo z dat o návštěvnosti, a proč?

Datum: 18.5.2015

Podpis: _____

